
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO DE Nº. , DE 2009

Solicita informações ao
Ministro da Justiça sobre
convênios realizados com a
cidade de Aracaju/SE.

Senhor Presidente,

Venho respeitosamente perante Vossa Excelência
apresentar o presente Requerimento de Informação, c om fulcro
nos arts. 115 e 116, do Regimento Interno da Câmara  dos
Deputados, a ser dirigido ao Ministro da Justiça, T arso
Genro, solicitando esclarecimentos em relação de co nvênios
realizados entre aquele ministério, a Polícia Feder al e o
município de Aracaju, no Estado de Sergipe.

JUSTIFICAÇÃO

O Ministério da Justiça e a Polícia Federal, no
intuito de proporcionar melhores condições de segur ança, têm
assinado convênios com cidades de todo o país. E um a delas é
a cidade de Aracaju, em Sergipe.

Ocorre que, como o governo municipal não torna
totalmente público as informações sobre tais convên ios e suas
execuções, não tem sido possível saber sobre a real idade
desses fatos e sobre o resultado de suas execuções.

No tocante a essa situação, venho apresentar ao
Excelentíssimo Senhor Ministro as seguintes indagaç ões:

1.  O Ministério da Justiça e o município de
Aracaju, nos últimos 8 (oito) anos, têm



celebrado convênios a serem realizados na área
de segurança pública? Dentre os convênios
celebrados há algum que trate sobre o
treinamento e a especialização da guarda
municipal? Solicito cópia dos documentos
públicos que tratam de todos os convênios
celebrados entre este Ministério e aquele
município.

2.  A Polícia Federal têm celebrado, também
durante esse período, convênio com esse
Município? Solicito cópia dos documentos dos
convênios celebrados.

3.  Em relação ao porte e a posse de arma pelos
integrantes da Guarda Municipal de Aracaju,
pergunto se estão regularmente constituídos
perante a Polícia Federal? Se os integrantes
dessa corporação são autorizados para portarem
e possuírem arma de fogo?

4.  Alguma vez a Polícia Federal realizou ato
fiscalizatorio sobre a regularidade dos
armamentos utilizados pelos guardas municipais
de Aracaju? Caso positivo, qual foi o
resultado dessa fiscalização? Solicito cópia
de qualquer documento que trate sobre os
resultados do referido ato.

5.  Já em relação à destinação de recursos
orçamentários, nos últimos 8 (oito) anos foram
transferidos recursos do Ministério da Justiça
a esse município? Quanto (em reais) foi
transferido em cada ano? Como os recursos
foram aplicados? Foram prestadas contas
detalhando a execução da referida dotação
orçamentária? Solicito cópia das referidas
contas prestadas em relação a cada ano
exercido.

6.  A Prefeitura de Aracaju, nesse período, tem
encaminhados projetos visando à liberação de
recursos orçamentários da União que lhe foram
destinados para a implementação de programas,
realização de cursos ou qualquer outra



atividade? Solicito cópia dos projetos que
foram apresentados pelo município.

7.  No tocante à legislação em vigor, quais são os
cursos exigidos à adequada formação do
profissional que exerce a função de guarda
municipal? A Polícia Federal tem exercido
controle sobre a efetiva realização dos
referidos cursos?

8.  A Polícia Federal tem ministrado algum tipo de
curso de formação para os guardas municipais
de Aracaju? Quais? Em que período, dos últimos
8 (oito) anos?

9.  O município vem sendo contemplado pelo
programa “Bolsa Formação”, administrado por
este Ministério? Caso a resposta seja
positiva, qual foi o volume financeiro dos
recursos repassados para essa cidade? Caso a
resposta seja negativa, qual seria o motivo de
o município não estar sendo contemplado por
tal programa?

Ademais, agradeço antecipadamente por Vossa
presteza no atendimento do presente Requerimento e apresento
meus votos de estima e consideração.

Plenário da Câmara, 28 de abril de 2009.

MENDONÇA PRADO
Deputado Federal

Democratas/SE


